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Békességet hirdet
SS minátunk és mindenki
'tguh, hogy annak a gyülölkö- 

l'snuk es torzsalkodásnak, mely 
'-"Ionosé,, 1918 ősze óta nr a ma­
mái- vetni.<L"’ VéSét kcl1

Csakhogy _ és itt van a sze- 
rencsetlensegünk — mindenki a 
más gyűlöletének akarja véget 
szabi, nem a magáénak. Mindenki 
kész megbocsátani, de csak azok­
ért a bűnökért, amelyeket a vele 
szemben állók ellen követtek el, 
azokat az igazságtalanságokat el­
lenben, melyek őrajta magán is 
csattannak, megtoroltatni liehen 
valónak Ítéli.

Békességről beszélnek a parla­
mentben, de azért az egvik őszin­
tén odavágja, bogy jia tőlem 
lu8gne, maguk nem lennének itt“ 
a másik meg rettentő időpazar- 
lassal részletezi, hogy a túlsó ol­
dal miért nem képviseli az igazi 
nemzeti akaratot; az egvik baza- I 
árulónak mond minden szabad­
kőművest és liberálist, a másik 

inkvizíció legszila jabh 
gyulolködőinek munkájáról pél­
dálózik; — az egyik újra, meg 
"jra íejehez vágja a szociálde­
mokratáknak a proletárdiktatúra 
rémségéit, a másik ellenben — 
mintha 1918 október 31-től 1919 
augusztus 1-ig egy csöpp ártatlan 
vt'r sem hullott volna ki Magvar- 
orszagon — a Somogyi és Bacsó 
Halakat emlegeti naponta.

De ugyanezt a jelenséget lát­
tuk a parlamenten kívül is. Az 
újságok — bár szintén hirdetik a 
l"‘lso béke szükségét — már szinte 
azon az eldurvult fanatikus han- 
8®n Írnak megint a más meggvő- 
zodesüek ellen, mely durva és fa­
natikus hang a forradalom beve­
zetője volt. Az egyik mindennapi 
szórakozásul adja olvasóinak a 
zsidók gvalázását, — a másik an- 
nal nagyobb élénkséggel ragad 
meg minden alkalmat annak a 
színes szemlél tetősére, hogv vala- 
ho valamely zsidó miféle különös 
erdemet szerzett, vagy miféle 
V., ateteit szenvedett. Azt mond­
juk, hogy mindez defenzíve. É11 
meg azt mondom, hogy' békében 
nemcsak támadásnak, védekezés­
nek sincs se szüksége, se helye, 
mert a béke a nyugalom és sze­
retet állapota.

Lehetne folytatnom a társa­
dalmi és közélet bármely terüle­
tről vett példákkal. Lehetne em­
lítenem, hogy — hát épen a zsi­
dókérdésnél maradva — csodál­
koznám az egyik felől tapasztalt 
érzékenységen, mely szinte már a 
hetenként két szünnap kivánsá-
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galioz vezet, ha viszont nem hal­
miam utca hosszat harsogni a dalt 

hotelt;! a ... zsidó nyakára.
Szóval, telve vagyunk még 

mindig azokkal a barillusokkal 
amelyek az egymás megértésére 
rs a haza javára együttes mun­

kálkodásra képtelenekké tesznek. 
Addig hiába beszelünk békesség­
ró, míg el nem tudjuk magunkat 
szánni, hogy tartózkodunk min­
den ilyen tettől és nyilatkozattól, 
mely a másik oldal ellenszenvét 
vonja maga után.

A nemzetgyűlés ülése.
- Az Egyetértés tudósítójától. —

Undopest, juliis 18. Gaál (kasz­
ton cinok 10 orakor nyitotta meg 
a nemzetgyűlés mai ülését.

Napirend szerint■ következik a
négy bíráló bizottság, a pénzügyi 
bízót,sag, az országos pénzügyi 
Imincs, az államjegyek összkibo- 
csatasat ellenőrző bizottság, az 
Allamjegyintézet évi számadásá­
nak megvizsgálására kiküldött bí­
zol tság egyes tagjainak megvá­
lasztása.

A szavazatok Vszeszámlálásá- 
nak idejére elnök az ülést fel­
függeszti.

Az elnök az ülést újból meg­
nyitja. A szavazás az egyes bi­
zottságokra megtörtént, ‘ ennek 
folytán az elnök felolvastatja a 
megválasztott képviselők nevét, 
akik leteszik az esküt.
^ Az elnök jelenti, hogy összesen 
3ö mandátumot támadtak meg, 
felkéri a megválasztott bíráló bi­
zottságokat, hogy e hó 19-én dél­
előtt alakuljanak meg. Jelenti, — 
hogy a házszabályok 251. sza­
kasza értelmében 50-nél több kép 
viselő indítványt terjesztette be az 
iránt, hogy a Ház az indemnitási 
javaslatra mondja ki a sürgőssé­
get. A sürgősség felett a legköze­
lebbi ülésen határoz a Ház.

Ezután folytatják az indemni­
tási vitát.

Heinrich Ferenc: Amig a bé­
keszerződés nem kerül revízió alá, 
addig gazdasági életünkben sehol 
sem állhatnak helyre a gazda­
sági normális viszonyok. Egy má­
sik gátló jelenség a jóvátételtől 
való állandó félelem, amely meg- 
akadáyozza minden termelő 
munka megindítását. A jóvátétel 
ellen tiltakozik minden erkölcsi 
érzés. Úgy érezzük, hogy nem bű­
nöztünk a háború alatt, mert 
csak védelmi harcot folytattunk, 
csak kötelességünket teljesitel- 
lük a király, a haza és önmagunk 
iránt. De nemcsak erkölcsileg, 
hanem gazdaságilag is lehetetlen­
ség ettől a kifosztott országtól 
jóvátételt követelni. Felhívja a 
külügyi kormányt arra, hogy

igyekezzék ezt az igazságtalansá­
got megszüntetni. Az ország re- 
parációt nem képes és nem is fog 
űzetni. A főhatalmak szempont­
jaim a magyar jóvátétel nem 
egyel) alsórendü pénzügyi kérdés­
nél, szomszédaink pedig eleget 
ni 1rh i már a háború folyamán.

Kereskedelmi és ipari téren a 
szabad forgalom hívének vallja 
magát, a monopóliumokat és ked­
vezményeket a legkíméletlenebbül 
ebteli. Minden adózást az egy­
forma teherviselés elvén kell fel­
építeni, igazságos produktiv ala­
pon. A rekonstrukciónak gazda­
sági téren kell megindulni. Ter­
ményeinkét itthon kell feldol­
gozni. A külföldről behozott cik­
keket a legminimálisabbra kell 
iedukálni, a kiviteli illetéteket 
meg kell szüntetni, mindenféle ir­
reális politikát el kell vetni. Eh­
hez a munkához természetesen 
békés légkört kell teremteni. Csak 
igy indulhat meg a békés munka. 
Kell, hogy a közös munka és kö­
zös szenvedés egy táborba hozzon 
bennünket. Országos szerencsét­
lenségnek tartja a helyett, hogy
produktiv munkát végeznénk, _
személyes támadásokkal ütik el 
az időt. Lehetetlennek tartja, 
hogy haza fiságunk nem volna ké­
pes . ezeket a szenvedelmeket le­
törni. A kormány iránt bizalom­
mal viseltetik és az indemnitási | 
javaslatot elfogadja.

Az elnök szünetet rendel el.
Szünet után Szeder Ferenc szó­

lal fel. Foglalkozik a földbirtok- 
reform kérdésével.

Határozati javaslatot nyújt be, 
amely lehetővé teszi az 1020. évi 
XXXVI. t.-c. gyorsabb ütemben 
való végrehajtását.

Foglalkozik a mezőgazdasági 
szakoktatással és nagyobb mérvű 
kifejlesztését sürgeti". Foglalko­
zik a mezőgazdasági munkanél­
küliek kérdésével. Sürgeti az Al­
föld csatornázását és az utak ki­
építését. Erről határozati javasla­
ti is nyújt be. Ugyancsak hatá­
rozati javaslatot nyújt be arról.

hogy utasítsa a nemzetgyűlés a 
kormányt, hogy 3 hónapon belül 
terjesszen elő törvényjavaslatot a 
mezőgazdasági munkanélküliek­
ről, a bérmegállapitó bizottságok 
létesítéséről és a mezőgazdasági 
munkásbiráskodás megalkotásá­
ról. Határozati javaslatot nyújt 
be arról, hogy utasítsa a nemzet­
gyűlés a munkaügyi és népjóléti 
minisztert, hogy a földművelési 
miniszterrel egyetértőén a mező- 
gazdasági munkásoknak betegség, 
baleset, vagy rokkantság esetén 
való biztosítására vonatkozólag 
három hónapon belül terjessze­
nek be szociálpolitikai törvény- 
javaslatokat. A földértékadó rend­
szeri tartja a legigazságosabbnak, 
produktiv adóval. A kormány 
iránt nem viseltetik bizalommal 
és igy az indemnitási nem sza­
vazza meg.

Rakovszky Iván belügyminisz- 
niszter 3 törvényjavaslatot ter­
jeszt be : a vármegyei alkalma­
zottak létszámának apasztásáról ; 
a városok fejlesztésére vonatkozó 
1912. évi LVII. t.-c. rendelkezé­
seinek módosításáról; a községi 
■ s körjegyzők illetményeinek sza­
bályozásáról szóló törvényjavas­
latot.

Az elnök jelenti, hogy a nép­
jóléti miniszter holnap fog vála­
szolni két interpellációra. Napi­
rendi javaslatának elfogadása 
után, az ülés egynegyed 3 órakor 
ért véget.

Hz Illám Is 0 polgárság 
lííMlsa az ai-lai miau.

Budapest, julius 18. A beállóit 
ex-Iex káros következményeiről az 
egységespárt egyik vezetője a kö­
vetkezőket mondta :

— Kétségtelen, hogy a vita el- 
nyujtása és az ex-lex rendkívül 
súlyos következményekkel jár gaz 

I dasági életünkre, amelyet 111a még 
kevesen ismernek fel. "Egybe esik 
ugyanis a vitával a korona zü­
richi hanyatlása, amely miatt 
több száz millióra emelkedett az 
államháztartásban a deficit. En­
nek következménye az, hogy az 
indemnitásban beállított tételek, 
amelyeket nem tudtak nyomban 
felhasználni, ma már nem elégsé­
gesek, főképen az állami üzemek­
nél és ott ahol beruházásokról volt 
szó.

—- A javaslat még mindig nincs 
megszavazva, tehát a tervezett 
munkákat nem tudták kiadni, en­
nek konzekvenciáit azonban az 
államnak kell viselnie, tehát első­
sorban nz állam az, aki károsodik. 
Minthogy munkaalkalmak és be-



It n

mházások megteremtéséről van 
sző, az állam károsodásával kap­
csolatosan természetesen károso­
dik a vállalkozó, az iparos, a 
munkás és a kereskedő is.

— Ugyanezen okok miatt baj 
van a tisztviselőkkel is, akiknek a 
mai helyzetben mindig vigyáz­
ni ok kell arra, hogy a pillanat­
nyilag beállott jobb kurzus mel­
lett vásároljanak, minthogy egy­
két pontos korona emelkedés, — 
vagy sülyedés az itteni árak tekin­
tetében már hullámzást von ma­
ga után.

Az egységes párt természetesen 
nem akarja elnémítani az ellenzék 
kritikáját, azonban az ellenzék­
ben is kell annyi felelősségérzet­
nek lenni, hogy mérsékelni tudja 
felszólalásait.

Ralliy pénzügyminiszter 
az ni ndotkiil.

Budapest, július 18. A keresz­
tény kisgazda földmi vés és polgári 
párt közgazdasági és szociális bi­
zottsága ma este 6 órakor Korányi 
Frigyes báró elnöklete alatt ülést 
tartott.

Az ülésen Kállav Tibor pénz­
ügyminiszter fejtette ki adózási 
programmját.

A jelenleg fenálló sokféle adóz­
tatás helyett visszatérni kíván a 
békebeli négy adóhoz és pedig a 
föld, a ház, kereseti és társulati 
adóhoz. Az ezenkívül fenálló min­
den egyéb adót eltörli. Kiemelte a 
községi adózás kérdésének fontos­
ságát. Itt jelenleg lehetetlenül sok­
féle adózással kell számolni. — 
Ezeknek rendszerét át akarja ala­
kítani, még pedig altkor, amikoi 
az állami adók rendszerével telje­
sen tisztában lesz. Az állami alap­
törvényeknek szemel ólt tartásával 
és ezek alapján készül a jövedelmi 
adó. Ezekután áttért az egyes ja­
vsalatoknak ismertetésére. A föld 
adó a kataszteri jövedelem alap­
ján annak 20%-óban van meg­
állapítva, ezt 1920-ban felemelték 
a tízszeresére és még ma is ez sze­
repel. Arra való tekintettel, hogy a 
bérleteket a legutóbbi időben ki­
zárólag gabonaárra kötötték meg 
és a búza, mint értékmérő szere­
pel, ezen a bázison kívánja az 
adóztatást. Ez, ha a múlt idők ga­
bonaárat nézzük, átlag 20 korona, 
ebből az alapból kapunk egy kul­
csot, amely azt jelenti, hogy min­
den adókorona egy kilogramm 
búzának felel meg.

A második a házadó kérdése. - 
Meg akarja szüntetni a házkatasz­
ter további fentartásál. Most a la­
kószoba száma szerint veti ki az 
adót minden tekintet nélkül arra, 
hogy az illető helyiség ház vagy 
épület micsoda hasonértéket kép­
visel. Ezzel szemben a bérértéket 
kívánja felvenni, ami lényegében 
nagyobb változást nem is idéz elő.

A harmadik a kereseti adó, a 
mely jelenleg négy osztályra ’ ta­
gozódik. Ezt a négy uszályt meg­
szüntetni kívánja és a kereseti adó 
értékét jelenlegi lehetetlenül ma­
gas kulcsáról leszállítani akarja és 
pedig maximálisan 5- 10% kö­
zött megállapítani. 10%-ot csak 
külön engedély alapján lehet ki-

Rézgálic, Raffia, 
Pergamenlpapir,

Az állami alkalmazottak 
nyugdíj-pótlékának felemelése.

Budapest, Julius 18. A hivatalos 
lap holnapi száma kormányrende­
letet közöl az állami és államvasuli, 

I vármegyei tisztviselők és egyéb al- 
’ kalrnazottak lakásptólékának, illető 

leg a nyugdíjasok és özvegyek lak- 
bérpóttékának újabb megállaptása 
tárgyában.

Tekintettel arra, hogy a lakásügy 
rendezése tárgyában kiadott kor­
mányrendelet a lakpércket 1922 aug. 
hó 1-től kezdve általában fel lehet 
emelni és a kincstári haszonrészese­
dést szintén felemelik, valamint te 
kintettel arra, hogy a közüzemi pót­
lékot 60 százalékban állapították 
meg, a minisztérium a következőket 
rendeli el :

1. Tényleges szolgálatban átló 
olyan állami, államvasuti és várme­
gyei tisztviselőknek és egyéb alkal­
mazottak lakáspótléka, akik a rájuk 
nézve érvényben álló jogszabály 
alapján lakáspénzt kapnak, 1922 aug. 
hó 1-től kezdve :

a) a Budapesten állomásozó álla­
mi, államvasuti és vármegyei tiszt­
viselők és egyéb alkalmazottak ré­
szére az őket megillető lakáspénz 
egy évi összegének 420 százaléká­
ban ;

b) a nem Budapesten, hanem 
egyebütt állomásozó államvasuti és 
vármegyei tisztviselők és egyéb al

kalrnazottak részére az őket meg­
illető lakáspénz egy évi öszegének 
360 százalékában állapitlatik meg.

2. Az olyan állami, államvasuti 
és vármegyei tisztviselők, nyugdíja­
sok és özvegyek lakbér nyugdíj pót­
lékai, akik a rájuk nézve érvényben 
álló jogszabály alapján lakbérnyug­
dijat kapnak, 1922. évi augusztus hó 
1-lőfl kezdve :

aj Az állandóan Budapesten lakó 
állami államvasuti és vármegyei 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak 
nyugdíjasai és özvegyei közül azok, 
akiknek lakbérnyugdijuk évi 1000 
koronát meg nem halad, az őket 
megillető összeg 4-10 százalékában; 
az 1000 koronát meghaladó lakbér- 
nyugdijnál több, de 1200 koronát 
meg nem haladó összegnél az őket 
megillető lakbérnyugdij egy évi ösz- 
szegének 500 százalékában, akiknek 
lakbérnyugdijuk 1200 koronánál 
több, de 1400 koronát meg nem ha­
lad 550 százalékában; akiknek lak- 
bérnyugdjiuk évi 1400 koronánál 
több, az őket megillető lakbérnyug­
dij egy évi összegének 650 százalé­
kában;

b) az állandóan nem Budapesten, 
hanem egyebütt lakó nyugdíjasok és 
özvegyek részére az őket megillető 
lakbérnyugdij egy évi összegének 
360 százalékában állapitlatik meg.

vetni az egyes községekre. A kere­
seti adókat tudniillik átengedni 
kívánja a községi háztartások cél­
jaira. Itt különbséget kíván tenni 
a szabad keresettel bíróknak és a 
fix fizetéssel bíróknak keresete, kö­
zölt. A fix fizetésüekre olyan kulcs 
megállapítását kívánja, amely ma 
gát az illető havi keresetét veszi 
számba és aszerint emelkedik. Ez 
az emelkedés igen lassú volna es 
az alsó fokozaton kezdve végül 
elérné az 5%-ot. A kereseti adó 
megállapítását és beszedését is 
megreformálni óhajtja.

Végül foglalkozott a társulati 
ad ója vasiatokkal és itt, mint a ke­
reseti adónál, az eddig fennálló 
adónemeket összeolvasztani akar­
ja. Ennek az adónak egységes 
kulcsa 16%-tól 30%-ig terjedne.

A titkos tartalékot is bevonni 
akarja az adóalapba, ami a múlt­
tal szemben jelentékeny emelke­
dést jelent. A társulati adózásba 
bevonja a közkereseti társaságo­
kat is.

Több felszólalás után Kállav Ti 
bor pénzügyminiszter újból fel­
szólalt. Ijabb felvilágosításokat 
adott, amelyeket a bizottság álta­
lában megelégedéssel vett tudo­
másul. Szólott még a pénzügymi­
niszter a háborús vagyon meg­
adóztatásáról és kijelentette, hogy 
az eire vonatkozólag meghozott 
törvényt végrefogják hajtani és 
eddig az adminisztráció más té­
ren való elfoglaltsága miatt kés­
tek ezzel. Egyébként azonban ki­
jelentette, hogy az c eimen várt

3s mm szövete' |
Feldhelm Dezsőnél,
o fPrphnBf.hái.) o

Kitűnő

férfi fehérneműéit
frank edenel.

délelőtt 10 óráig az egyesület tit­
kári hivatalában, Piac-utca 61. 
sz. bejelenteni szíveskedjenek.

A jutalmazásra bejelentett cse­
lédek elbírálásánál különösen te­
kintetbe veszi a választmány, — 
h°gy a cseléd vagy munkás a 
háborús katonai szolgálat után is 
visszatért kenyéradó gazdájához. 
A háborúban töltött időt a szol­
gálati évekbe beszámítja. Különö­
sebben tekintetbe veszi a választ­
mány, ha a cseléd a román meg- 

s szállás és vörös uralom alatt gaz- 
Xjája, gazdája családja, vagy cse- 

1 juharsa életének, vagyonának 
megmentésénél különösebb igye­
kezetei fejtett ki. A jutalomért pá- 
lyázhalik a fentebb kitűzött határ 
időig olyan gazdasági nőcseléd is, 
aki egy gazdánál vagy gazdacsa­
ládnál egyfolytában legalább 15 
évet szolgál s ez idő alatt erkölcsi 
tekintetben kifogás alá nem esett, 
hűséggel, becsülettel teljesítette 
kötelességét.

adóbevételeket az adminisztráció 
költségei valószínűleg majdnem 
teljes egészében felfogják emész­
teni.

Végül szólott a háborúban részt 
nem vettek megadóztatásáról, ami 
eddig azért maradt el. mert az 
adiminisztráció nem volt kellőleg 
kiépítve.

íiiszőgazdesiigi cseled- 
Bs mutte jutalmazás.
A debreczeni Gazdasági Egye­

sület már a kommun megszűnte­
kor elhatározta, hogy valamely 
mezőgazdasági tekintetben ünne­
pélyes alkalommal cseléd-, illetve 
munkásjutalmazást tart. Ezt a 
tervét a folyó hó 27-én tartandó 
mezőgazdasági kamarai választ­
mányi ülés alkalmával valósítja 
meg. Eddig nyolc mezőgazdasági 
cselédet, illetve mezőgazdasági 
munkást jelölt ki a debreczeni 
Gazdasági Egyesület választ­
mánya, akiket jutalomban része­
síteni kíván. Még két cselédet, — 
illetve mezőgazdasági munkást 
tud megjutalmazni.

Felkéri tehát mindazon gazdá­
kat, akiknél olyan fcrficsoFd 
vagy munkás van szolgálatban, 
akik nála vagy családjánál akár 
mint nőtlen, akár mint családos 
ember, legalább 15 évet eltöltött s 
ez uló alatt gazdája bizalmára 
méltónak bizonyult, hogy ezt leg­
közelebb folyó évi július hó 23-án
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A korona 0-41
Budapest, Julius 18. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 5020—75, 
angol font 5825—5875, dollár 1300 
1320, francia frank 108 és háromne­
gyed—106 és egynegyed, márka 
280—90, lira 58 és háromne­
gyed—59 és egynegyed, oizlrák ko­
rona 342—62, lei 750- 60, szokol 
2985—3005, korona dinár 1505—25, 
lengyel márka 21 és fél—22 és tél.

Nemestémpénzek piaca : Forgalom 
csekély, ezüst korona 105 108, fo 
rint 280—92, 5 koronás 560.-70, Na 
poleon 5025 - 73, 20 koronás ma­
gyar arany 19VJ -100.

Zürichi zárlat ; Berlin 113, Hol­
land 202, Név, york 521 és egyne­
gyed, London2321, Páris43(X),Milánó 

j 2400, Prága 1170, Budapest 0.41 Zág 
ráh 152 és fél, Varsó 9 és fél, Bécs 
1 és fél, osztrák bélyegzett 18 és há 
romnegyed.

fl snip vasúti katasztrófa.
Budapest, julius 18 A román vas 

úti szerencsétlenségről Kolozsvár­
id! a következő újabb értesítést 
küldték :

Az Aradon át közlekedő 15-ös ti 
gyorsvonat csütörtökön délután há­
romnegyed 4 órakor hagyta el Si- 
naja állomását. A gyorsvonat ren­
des sebességgel haladt és igyekezett 
el a komardi-valca- Valkon állomá 
sok között fekvő Prahova hidjáhoe. 
Amikor a gyorsvonat a hídon ke­
resztül robogott, a teljes sebességgel 
haladó vonat alatt az esőtől meg­
rongálódott híd leszakadt és a hat 
kocsiból álló szerelvény első négy 
kocsija a patakba zuhant. A halót 
íak közölt van Ségiu Joncscu vezér­
kari ezredes, a hadügyminiszternek 
szárnysegédje, aki Bécsbe akart 
utazni. Állítólag két magyar keres 
kedő van az áldozatok között, akik 
nek a neve azonban ismeretlen. Az 
egy ik mozdonyvezető porrá égett, a 
másiknak csodálatosképen nem tör­
tént semmi baja. Intézkedés történt, 
hogy a vonalat helyre állítsák.

HDQQIIiBBBtaBBiniMB
ELŐ FI ÜTÉSEKET elfogad a 

kiadóltiv. t| egész nap a hivata­
los órák v.íatt.
»■■■naewaeeeeee*

Befőtt kötözőzsineg, 
Ecetesenc legerősebb,

úgyszintén az összes fűszer- és csemege-áruk
a legolcsóbban beszerezhetők a
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riirleszti az állam az adósságát. 
Több Ízben megírtuk, hogy a pénz 
ügy miniszter Debrecen város há­
zipénztárának 22 millió koronával 
tartozik, amit a város előlegezett 
ama drágasági segélyek és egyéb 
pótlékok címén, amelyeket az ál­
lamnak kellett volna a városi liszt 
viselők részére kifizetni. A tanács 
többrendbeli sürgetésére a pénz­
ügyminiszter három millió koro­
nát küldött e tartozásának törlesz­
tésére.

A nem szavazott választók iga­
zolása. Debrecen város központi 
választmánya tegnap délben ülést 
tartott, amelyen megválasztották 
azt a bizottságot, amelynek fel­
adata lesz azoknak a választóknak 
igazolását elbírálni, akik a leg­
utóbbi választásoknál nem sza­
vaztak. Azoknak ügyét, akiket ez 
a bizottság sem igazol, átteszik a 
bírósághoz.

A városi tűzoltóság autószerei. 
A városi tanács a közgyűlés fel­
hatalmazására megrendelt 1 mil­
lió 800 ezer koronáért a győri gép- 
és vagongyárnál kél tüz'oltóautó- 
szcrt. Ezeket a gyár most szereli 
föl s nemsokára szállításra telje­
sen készen állanak. Roncsik Jenő 
dr. lüzoltófőparancsnok és Nagy 
Imre tüzoltógépész szeptembei 
1-én utaznak Győrbe, hogy a két 
gépet Debrecenbe szállíttassák.

Nem emelik a postatarifát. Bu­
dapestről Írják : Néhány nappal 
ezelőtt megjelent a lapokban az a 
hir, hogy a kormány elhatározta 
a posta és távirda tarifák emelé­
sét. A közlemények tudni vélték, 
hogy az emelés 100'; -os lesz és 
hogy az uj díjszabás már augusz­
tus 1-én életbe is lép. Ezzel szem 
ben, mint illetékes helyen értesü­
lünk, a postai díjszabás feleme­
lése nincsen előkészületben és az 
augusztus 1-re jósolt díjemelés 
nem felel meg a valóságnak.

A nyulasi barakok átvétele, l eg 
nap délelőtt a városháza tanács­
termében katonai vegyes bizott­
sági tárgyalás volt a nyulasi ha­
rakok átadása, illetve átvétele 
ügyében Tóth Emil dr. tanácsnok 
elnöklete alatt. A bizottság a hely­
színére is kiszállott s azután ismét 
folytatta a árgvalásokat a város­
házán. A tárgyalások menete a 
legjobb eredménnyel biztat.

\ világítási vállalat munkásai 
mik fizetésemelése. A világítási hi 
zottság tegnap dr. Vargha Elemér 
tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen először vett részt 
Rirnanóczy Béla. az uj igazgató. 
A nem véglegesített hivatalnokok 
és a munkások fizetésemelését tár­
gyalták. Rirnanóczy Béla java­
solta. hogy a munkásoknak a hat­
van százalékes fizetésemelést ad­
ják meg július 1-től, miután a leg­
utóbbi bérjavitás óta a drágaság 
szinten hatvan pereenllel emelke­
dett. A bizottság ilyen értelemben 
javaslatot tesz a városi tanácsnak.

Nyári divat-harisnyák és kez- 
tvük minden színben Schön Sán­
dor keztyii, kötszer és orvosi niü- 
szertára Debrcczen, Piac-u. 14., 
Csapó-utca sarok.

A karcagi „kisértet-járás“
Az elmúl! péntek óta nagy izga­

lom tartja megszállva a lelkeket, 
az egész város arról beszel, hogy 
Karcagon boszorkány jár, mely 
megszállja a' házal, összérómból 
minden törékeny targval. Az esel 
úgy történt, hogy Heim Antal 
sváb származású, gazdag pékmes­
ter Kossuth-tér 768. sz. •> házá­
ban a rendes napi nnmkaközben 
az egyik pékmunkás észrevett a 
padlás n nagyobb zaj:, mely foly­
ton erősödött. Végre ugv hatóit, 
mintha több ember egyöntetű ne­
héz léptekkel ment volna fel s alá. 
E zajra már alkonvatlájbau fel­
ment a padlásra, h >1 kavicsdobá- 
lás fogadta, úgy hogy hirtelen lé­
iéi : jött, a feljárónál azonban le­
bukott és a tömérdek apró kavics 
csőszerűén hullott reá. Megjegyzik 
a házbeliek, hogy a padláson nem 
volt addig kavics.

Amint ámulatából kiocsudolt, a 
házbeliek már megrémülve sza­
ladgálnak ide-oda. Minden meg­
mozdult. A szekrényből poharak 
pattannak ki a szoba közepére s 
ott forognak, azután egyik nagy 
zúgással kirepül az udvarra, nagy 
pukkanással összetörik. Nagy esö- 
dülel gyűl össze a ház udvarán. 
Kivonul a rendőrség is. Várnak. 
Kis idő múlva épen egv rendőr­
biztoshoz repül egy sörösüveg. 
Zug, mint egy gránát. Hozzád, 
de nem üt, hanem leesik, nagvot 
durran és porrá törik. A másik 
szekrényből a kés ugrik elő. A le­
vegőben forog, egyenesen jön, de­
rékszögben fordul, nekivágódik'a 
falnak, fának, embernek. Nem 
megye bele, nem sebez, hanem le­
esik. Egy üres csupor is görög ki­
felé, forog, megfordul és vissza­
megy, a stelázs előtt megáll. A 
bátor gazdasszonv helyreteszi.
Kis idő múlva leugrik és újra tán­
col. Legügyesebbek az üres boxos 
dobozok. Ezek görögnek, zugnak, 
forognak, peregnek, elfáradnak, 
megpihennek.

Szombaton a rendőrség az ösz- 
szes szobákból kipakkoltatott az 
udvarra. Csupán az öreg Kossuth 
I.ajos képe maradt a falon. Ennek 
is megnézik a hátulját, nem rej­
tőzött-e el mögéje a szellemidéző. 
Kutatnak és aztán feszült figye­
lemmel várakoznak. Vramfia,

egyszer az öreg Kossuth kép is le­
száll a falról, kijön a ház elébe és 
leesik a többi bútorok mellé. Nem 
tölt össze. A ház urvarán köz­
nép sóhajtó/. Fél. Intelligencia 
mágnessel kísérletezik, a rendé­
szet kutat. Nem basznál semmit. 
Üres üvegek, fazekak jönnek, rit­
kán bár, de repülnek, zúzódnak. 
A hatósági közegek tehetetlenül 
távozni készülnek. Amint a kapu 
felé közelednek, négy üres fazék 
egymáson leeresztő 1-kasul zúgva 
hömpölyög utánuk. Hogy elérik 
őket, hozzájuk érnek és csöröm­
pölve összetörnek. A csclédleánv 
ebéd után kést, villát súrolja szor­
galmasan. Egyszer azon veszi ész­
re, hogy a kés kiugrik kezéből, de 
oly észrevétlenül, hogy ő egy pil­
lanatig saját kezét súrolja. Fé­
nyes nappal, nagy közönség jelen­
létében törik össze minden üres 
üveg és cserépedény. Amelyben 
azonban valami egy kis befőtt, - 
vagy aludttej volt. nem mozdult, 
helyén maradt. Sőt az a boxos do­
boz sem mozdult meg, amelyben 
kenőcs volt még. Szombat dél­
utánra már megszűnt az apró tár­
gyak táncolása. Hanem, mint min 
den rendes pékmühelv előtt, il! is 
nagy tömeg fa volt szép rendben 
összerakva. Amint kintül a ház- 
nép és- néhány szomszéd, cgyszci 
csak megindul a fa. Nem egysze­
rűéin leomlik, hanem szanaszét 
szóródik az udvaron. Ez volt az 
utolsó, szombat dé'után óla nem 
történt semmi.

Karcagon ez már a második 
eset. Tavaly a eigányvárosban 
volt ilyen. De ez mindenkit ütött 
és fájt az ütése. Az idei dobálás 
azonban senkit sem ütött fájdal­
masan. Okát kutat ják ma az egész 
városban. Sokan a földben rejlő 
hatalmas vulkanikus és földgázos 
erők hatásának tulajdonítják. 
Azonban ez aligha állhat meg. 
mert ez a föld erős rengéséi idéz­
hetné elő. de nem röpíti, táncol­
tatja a tárgyakat. Minden valószí­
nűség szerint az egész dolog hip- 
nózius müve. Egy ügyes hipnoti­
záló akár haragból, akár ügyes­
ségből bűvészeiét mutatta he a 
gazdag pékmester házában. Kü­
lönben a karcagi rendőrség egész 
apparátusával ilyen irányban is 
nyomoz.

Közintézmények cukorellátása. 
A cukorgyárak központi bizott­
sága a közintézményeknek cukor- 
kiutalását továbbra is kisebb mér 
lekben fenntartja, miért is felhí­
vom ezek vezetőségeit, hogy igé­
nyeiket a közélelmezési ügyosz­
tálynál, Csapó-u. 15., a bizottság­
hoz leendő továbbítás végett je­
lentsék be. A polgármester be­
lvett : Zöld, tanácsnok.

Rathenau gyilkosai öngyilko­
sokká lettek. Halle, július 18. A 
ballei rendőrség tegnap este meg­
találta Rathenau gyilkosait Kosén 
fürdő mellett a Caloei várban. 
Mindketten mielőtt még lefoghat­
ták volna őket agyonlőtték magu­
kat n várlomnyban.

A három testőr III. része sze" 
lián. IV. része csütörtökön csuk 
1 I napig a Vígszínház mozgóban.

Hadigondozottak figyelmébe.
Kedvezményes áru férfiruha ér­
kezett a hadigondozó irodának, 
Szent Anna-u. 12. sz. Ugyancsak 
itt kell jelentkezni azoknak a ha­
digondozottaknak. akik a „Had­
ron“ r.-t. most megnyílt Piac-ut­
cai 1 -ső számú üzletéből kedvez­
ményes áron óhajtanak vásárolni. 
Hadigondozó iroda.

A módosított legújabb lakás­
rendelet megjelent. Dr. Buczv Fe­
renc ügyvéd magyarázatával el­
látva. Kapható Hegedűs és Sán­
dor r.-t. könyvkereskedésében és 
minden más könyvkereskedésben 
és lapelárusitónál.

Fodrászsegédek figyelmébe. Fo­
lyó hó 19-én, szerdán este 8 órá­
tól 10 ig a Margit-fiirdő (Munka st- 
Otthon) helyiségében heti befize­
tést tartunk. A vezetőség.

A tanács felemelte a nagyerdei 
fürdő jegyeinek árát. A városi ta­
nács a számvevőség előterjeszté­
sére a nagyerdei fürdő árait a kö­
vetkezőkben állapította meg :

Kádfürdő a közönség részére 
egy személynek 40 korona, két sze 
mélynek 50 korona ; városi tiszti- 
viselők és alkalmazottak részére, 
la korona, állami tisztviselők és 
alkalmazottak részére 24 korona, 
gyermekjegy 5 korona.

Gőzfürdő a közönség részére dél 
előtt 34 korona, délután 24 korona 
városi tisztviselők és alkalmazot­
tak részére délelőtt cs délután 15 
korona, államiak részére 20 kor.

Yizgyógyíürdő : félfürdő 30 ko­
rona, szénsavas fürdő 60 korona.

A városi tanács hosszas meg­
fontolás után és csak olyan mér­
tékben emelte föl az árakat, ami ­
lyen mértékben az elkerülhetetle­
nül szükségessé vált. A szénárak 
ugyanis az eddigi árak több mint 
100'/, -ával emelkedtek, ami az 
üzemet rendkívül megdrágította.

Letört bimbó. Fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk szeretett fiúcs­
kánk, testvérünk, unokánk, kereszt- 
gyermekünk és kis rokonunk Pauló 
Gyurika ártatlan életének 4-ik ha­
vában, folyó julius hó 18-án, reg­
gel 7 órakor rövid, de súlyos szen­
vedés után visszaadta angyali lelket 
Teremtőjének. Drága kedvesünk 
földi részeit folyó julius hó 19-én, 
szerdán délután 5 órakor fogjuk a 
róm. kath. temető kápolnájából az 
ágostai evangélikus egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászima után 
a Szent-Anna-ulcai sirkertben végső 
nyugalomra helyezni. A béke an­
gyala őrködjön korán elköltözött 
kedvesünk hamvai felett ! Bánatos 
szülei : Pauló István és neje Bu- 
csala Margit; testvérei : Manczi, 
Ferike és Pistike; nagyszülei: idősb 
Pauló István cs neje; keresztszülei : 
Szabó József és neje; nagybátyját, 
nagynénje!, valamint a közeli és 
távoli rokonok nevében is. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

Újabb árverés a hortobágy i csár 
dara. Nemrégen a tanács árverést 
tartatott a hortobágyi csárda, a 
hozzá tartozó 50 hold föld és a ha­
lászati joghaszonbérletére hat évi 
időtartamra. Akkor a legtöbbet 
Ígérő lett évi 453,000 koronával 
Király Mihály. Mivel azonban sza 
bályszerü utóajánlat érkezett be, a 
tanács uj árverést rendelt el, ame­
lyet tegnap délelőtt tartottak meg. 
Az árverésen jelen volt Tatay Zol­
tán dr. tb. tanácsnok elnöklete 
alatt Magoss György dr. főügyész, 
Lápossv András irodatiszt. Nagy 
Dezső számvevő. Mindössze két ár 
verelő jelentkezett. Legtöbbet 
Ígérő lett ismét Király Mihály, a 
kinek képviseletében Böszörményi 
Béla dr. ügyvéd 507,000 korona 
évi haszonbért ajánlott meg.

A három testőr Itt. része szer­
dán. IV. része estitörtökön vsak 
1—t napig a Vígszínház mozgóban.

Előkészítek felvételi, javító és 
magán vizsgákra bármely közép­
iskolai tantárgyból. Ellátásért is 
Dékán tanár, Rákóczi-u. 23.

Fessmérőket, delejgyujtókat ja­
vítok, cserélek, veszek, eladok. 
Villamos cikkek, izzólámpák leg­
olcsóbb napi árban. Földvári deb ­
receni .első elektrotechnikai gyár 
Széchényi-utca 55. Telefon 168.

Hollandi hófehér kristálycukor uiimann salamon
küldeményünk a héten beérkezik. Kereskedelm, Rt fűszer és csemege rag,

T. vevőinhet kérjük a kívánt mennyiség előjegyzésére. kereskedése, Ferenc József-ut 69.
Telelőn 382 és 381 Távirati cím: Ullmannerlé, Debreczen.

u
iádükü. M fW



4 EGYETÉRTÉS 1922 julius 19.

A gazdák az ellátatlanok gabo­
nájáéit. Hirt adtunk arról, hogy 
a behrvczen és Vidéke Mezőgaz­
dáinak Hitelszövetkezete a ,,1'n- 
tura" részére igen kedvező feltéte­
lek mellett vásárol a gazdáktól 
gabonát. Fizeti az augusztusi napi 
árt és ha évközben emelkednék a 
gabona ára, az emelkedés átlagát 
megtéríti a gazdáknak. Ez a fel­
tétel vsak még a héten lesz érvé­
nyes. Eddig az volt a kívánság, 
hogy a rozs a búza egynegyed- 
része lehet. Most ezen is módosítás 
történt. Lehetővé teszi a Mezőgaz­
dák Hitelszövetkezete, hogy azok 
a gazdák is eladhassák termésü­
ket. akik túlnyomókig rozst ter­
melnek. Az ilyenektől a mennyi­
ség felét, sőt az egész eladott ga­
bonamennyiségei rozsban is elfo­
gadja a Hitelszövetkezet (Csapó-u. 
30.) A gazdák, akik minden ide— 
ben megtették kötelességüket 
beszállították az ellátatlanok ga­
bonáját, már eddig is nagyon so­
kan eladták feleslegüket a Hitel­
szövetkezetnek (Csapó-u. 30.)

Hol az 1500 korona ? Tegnap

A királyi tábla helybenhagyta a bihar- 
keresztesi rablógyilkosok büntetését

Akasztófa és életfogytiglani fegyház.
Sokan emlékeznek még arra a 

borzalmas rablógyilkosságra, me­
lyet 1921 október 3-án a határszéli 
Biharkeresztes község közelében 
követtek cl. Molnár Antal és Molnár 
Imre iparos segédek átcsalva az 
oláli határon Tekecs Gizella ápoló­
nőt, bestiális módon megfojtották, a 
ruháit, értéktárgyait és a nála levő 
pénzt elrabolva ott hagyták a szár, 
lóföldön.

A debreczeni királyi törvényszék 
büntető tanácsa annak idején tár­
gyalva a bűnügyet előve megfontolt 
szándékkal elkövetett gyilkosság és 
rablás bűntettében mondotta ki bii 

f's i nősnek a vádlottakat és ezért Mol­
nár Imrét kötéláltali halálra, Mol­
nár Antalt pedig életfogytiglani 
fegyházra ítélte. A vádlottak védői 
az Ítélet ellen felebbeztek és az ügy 
igyr a debreczeni Ítélőtábla elé 
került.

délután özv. Lakatos Gáborné deb j A királyi tábla büntető tanácsa 
receni lakos megjelent a rendőr- j tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet, 
ségen és előadta, hogv kintjárt 1 Kulin Imre tanácselnök vezetése 
tegnap a barom vásárban. Ott," a j alatt. A tárgyaló terembe fél 11 óra­
műit szétnézegetett, megtetszett ' kor vezetik be a megbilincselt vád- 
neki egv szép kis borjú, melvc! ő ! I°!takft cs a személyi adataik meg- 
meg is vásárolt. A borjút aztán ha i ^vassak^a tor-
zahajtalta s mikor hazaértek
még a megmaradt pénzét megszá­
molta. Ekkor azonban azt vette 
észre, hogy pénzéből 1500 korona 
hiányzik. A hiányzó pénzt pedig 
ö ugy gondolja, hogy elszámolva 
magát, annak adta, akitől a bor­
jú! vásárolta. Azonban nem ki­
zárt, hogy a pénzt kilopták a zse­
béből. így Lakatosné panaszát 
jegyzőkönyvbe vették és az eltűnt 
1500 korona dolgában a rendőrség 
nyomozást indított.

A három testőr III. része szer­
dán. IV. része csütörtökön csak 
1 ! napig a Vígszínház mozgóban.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe, Tudott dolog, hogy Ausz­
triával f. évi június hó 27-én áru­
csere egyezményt kötöttünk. Mint­
hogy Ausztriával igen szoros gaz­
dasági kapcsok fűznek bennünket 
össze, előnyös, ha az árucsere- 
egyezmény tartalmával megismer 
ködünk. Mindazok, akik az egyez­
ménnyel meg akarnak ismerkedni 
jelensék be a kamarának. Példá­
nyonként 80 korona ellenében pár 
napon belül a Kereskedelmi Mu­
zeum külforgalmi irodájától a 
szükségelt példányszámokat meg­
kapja a kamara s az igénylőkhöz 
elfogja juttatni. Kereskedelmi és 
iprkamara.

Menekültek figyelmébe ! Menekült 
perfekt gépirónö kerestetik. Jelent­
kezni lehel e hó 19-én, szerdán a 
Menekültügyi Hivatalban délelőtt 
délelőtt 10—1 óráig. Menekültügyi 
Kirendeltség.
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KALAP
újdonságok 

megérkeztek !

Herman és 
Friedman
Puc-MtCB 10„Biká»aí msabsn

vényszék ítéletét és annak indoko­
lását egyben ismertetve az ügyet 
részleteiben is. 1921 augusztusában 
a két Molnár testvér Nagyváradra 
ment és ott találkozva ismerősükkel, 
Tekecs Gizellával és elhatározták, 
hogy majd együtt jönnek vissza

Belezuhant a meszes gödörbe. A 
napokban halálosvégü szerencsét­
lenség történt a közeli Hajdúná­
náson. Porkoláp Sándor 15 éves 
kőmivestanonc az egyik építke­
zésnél dolgozott. A munkavezető 
hétfőn reggel mázolással bízta 
meg a fiút. A fin a parancsot hí­
ven teljesítve hozzáfogott a mán­
iáihoz, előbb azonban a malteros 
gödörhöz ment. hogy a mázolás­
hoz szükséges maltert elkészítse. 
Amint itt a gödörnél szorgosko­
dott, a malteros gödör mellett levő 
meszesgödör fala beszakadt és a 
fiú a meszesgödörben levő ojtolt 
mészbe esett s majdnem nyakig 
belepte a mész a ruháját és testét, 
sőt még az arca is összecsapódott. 
A fiú egy darabig próbálkozott a 
big és vastag mész masszából sza­
badulni, azonban nem sikerült 
neki. Közben a mész leégette a 
fiúról ruházatát és igy a mész a 
fiú testéhez kerülve testén borzal­
mas égési sebeket okozott. Porko­
láp Sándor erre természetesen se­
gítségért kiabált s a segítségére 
siető munkások még élve kimen­
tették a fiút, de a borzalmas se­
besülések következtében eszmélet­
len állapotba került. A kőmives 
tanulót erre beszállították Debre­
cenbe s az Auguszta-szanatórium 
ban gondos ápolás alá vették. 
Azonban hasztalan volt a gondos 
ápolás, mi lsem ért, mert Porkoláp 
Sándor sérüléseibe keddre virradó 
éjszaka belehalt. A hajdúnánási 
rendőrség vizsgálatot indított ab­
ban az irányban, hogy vájjon a 
szerencsétlenségért kit terhel a fe­
lelősség.

A Köztisztviselők nj éh-tanfolya­
mának vezetősége tudatja az érde­
kelt köztisztviselőkkel, illetve ka­
tonai személyekkel, hogy azok, a 
kik folyó évi augusztus hó elsejétől 
maguk vagy családtagjaik érdeké­
ben valamely tanfolyamon kedvez­
ményes nyelvoktatásban (német, 
francia, angol, olasz) óhjtanak ré­

még legkésőbb e hó 25 ig

Magyarországra és a Tekecs Gizella 
pénzbeli segítségével kávéházat 
nyitnak majd Budapesten. Tekecs 
Gizella bele is egyezeti és október 
2-án el is indultak, hogv átjönnek a 
határon. A szökés sikerült, magyar 
földön voltak. A hosszas gyaloglás­
tól azonban Tekecs Gizella kime­
rülve, lefeküdt a főidre és elaludt. 
Az alvó nőt aztán lefogva Molnár 
Imre, 20 percnyi főj tóga tás után 
megölte. A gyilkosság után maguk 
hoz véve az értéktárgyait, Budapest­
re szöktek. Ezt a vallomásukat a 
törvényszéki főtárgyaláson vissza­
vonták, a megmásított vallomás sze­
rint. melyet a tegnapi felebbezési 
főlárgyuláson olvastak tel, Molnár 
Antal nem volt ott a gyilkosságnál, 
csak a testvére mondotta neki ké­
sőbb, mi történt. A vád és a hossza­
dalmas védőbeszédek elhangzása 

í után Ítélethozatalra vonullak vissza.
Pontban 1 órakor hirdette ki az 

ítéletet Kulin Imre tanácselnök, n 
mely szerint a királyi tábla helyben 
hagyta a Molnár Imre halálos Ítéle­
tét és helyben hagyta a Molnár An­
tal életfogytiglani fegyházbüntetését 
is. A vádlottak védői sem miségi pa­
naszt j ein tettek be és felebbeztek a 
Kúriához,

A vádlottak csatlakoznak a védők 
felobbezéséhez. Az örök a megbilin­
cselt gonosztevőket börlönőrökkel 
elvezetve, a tárgyalás 2 órakor vé­
get ért.

a nyelviskola helyiségében (Széche- 
nyi-utca 42. szám, 1. emelet) felve­
hetők. Ugyancsak most kell beirat 
kozni azoknak is, akik csak a szep­
temberi póttanfolyamokon óhajtják 
tanulmányaikat megkezdeni. Be­
iratkozásnál 10 K beiratási dij 
fizetendő. A havi 100 korona tandíj 
az illető hó 1—5-én törlesztendő. — 
Kiskornak behatásánál a szülőnek, 
vagy gyámnak is meg kell jelennie 
Tanfolyamra jelentkezni egész na­
pon ál lehel.

Életunt leány. Tegnap délben a 
közeli Sámson .vuzségböl telefonon 
arról értesítették a mentőket, 
hogy ott R. Y. debreceni hivatal­
nok leány ismerőseinek lakásán 
megmérgezte magát. A szerencsét­
len lányt a mentők beszállították 
az Auguszta szanatóriumba, ahol 
kiderült, hogy öt darab szublimál 
pasztillát nyelt cl öngyilkossági 
szándékból. A délután folyamán u 
rendőrség részéről Csige' Sándor 
dr. rendőrfogalmazó kiszállt az í 
Auguszta szanatoriumab, ahol az ) 
életunt hivatalnok leállvt kihall- I 
Kotta. I

' ilághirii oroszlánjegyű úri fe- 
liérnemüek, gallérok 'és kézelők 
1 rank Imrénél, Piac 13.

filet Nagyiétán. A IV. számú vám­
őrszakasz a nagylétai Ifjúsági 
Egyesület közreműködésével úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg fényesen 
sikerült szinielőadást rendezett 
tólh Ede „A falu rossza“ cimü 
népszínművét adták elő 8 —9-én. — 
mindkét este zsúfolt ház előtt. - A 
főszerepet, Göndör Sándort Szláma 
János játszotta, ki pompás művé­
szi játékával nagyon szép sikert 
aratott. Neki köszönhető az elő­
adás fényes sikere is, mert a leg- 
nagyobb hozzáértéssel és lankadat­
lan szorgalommal végezte a darab 
betanítását. Finom Rózsi szerepét 
Véeisz Elza játszotta, ki kellemes 
énekével méltán rászolgált az elis­
merésre. Feledi Gáspárt Tatlódi 
Péter személyesítette, ki e nagy és 
nehéz szerepben várakozáson felüt 
állta meg a helvét Feleli I „imi

ügyesen alakította Balogh László, 
inig Bátki Tercsi szerepében Mikó 
Lidia aratott szép sikert. Különösen 
kiemelendő a Boriska szerepében 
Papp Böske, ki rátermettségével, 
játékával, drámai alakításával, 
igazi színpadi tehetségnek bizonyult 
Dicséret illeti meg Gonosz Pista sze 
repében Kupfer Gézát, ki pompás 
játékával az egész előadás alatt 
mulattatta a közönséget. - Sikert 
aratllak még Pokol Zsuzsika Go­
noszáé szerepében, G. Holló Sándor 
Kónya kántortanitó szerepében és 
Nagy Gyula a csendbiztos szerepé­
ben. Dicséret illeti meg az összes 
szereplőket külön-külón, kik az elő 
adás siekréhez játékukkal közremii 
ködtek.

Szerelemből a halálba.
Az Egyetértés tudósítójától

Tegnap délelőtt egy érzékeny 
la none-gyermek vetett véget ifjú 
éleiének.

Kardcsz Kálmán aSÉlalos-ta- 
none a Szent-Anna utca (i. szám 
alatti asztalos-műhelyben dolgo­
zott. Pontos, jó munkájú, szelíd 
fin volt s munkaadója a szorgal­
mas fiút sokra becsülte. A fiú 
tegnap délelőtt a műhely padlá­
sán felakasztotta magát és mire 
észrevették, már halott volt.

Az öngyilkos fin tegnap másfél 
órával hamarabb jött he a mun­
kahelyére, de ahelyett, hogy mun­
kába állott volna, a megérkezte 
lilán a műhely padlására ment fel

Már 11 óra felé járt az idő, 
amikor mesterének gyanús lett a 
fiú eltávozása, épen ezért keresé­
sére indullak.

Nem sokáig kellett keresni a 
fiút, mert mikor a padlásra értek, 
a fiú ott csüngött az egyik geren­
dáról lefelé, de már holtan. A fin 
ugyanis nadrágszi j jára felakasz 
tolta magát.

Az esetről nyomban értesítették 
o rendőrséget, ahonnan Csige Sín 
dr. rendőrfogalmazó egy rendőr- 
orvossal kiszállt a helyszínre s az 
esetről jegyzőkönyvet vettek fel, 
közben intézkedés történt, hogy az 
életunt tanonc hullája a hulla 
házba kiszállittassék.

A szerencsétlen fiú lelenc gyer­
mek volt és nevelő szüleinek a 
Homokkert, Harsányi Gusztáv- 
utca 38. szám alatti lakásán la­
kott és onnan járt be pontosan a 
Szent-Anna-utca 6. szám alatt 
levő asztalos-műhelybe, ahol ug\ 
mestere, mint a segédek, szerették 
a törekvő iparos-gyermeket.

Tettének oka ismeretlen. Egye­
sek szerint a fin az utóbbi idők­
ben buskomor volt, igy méltán 
helyes a következtetés, ha azt hi 
szik egyesek, hogy a fiú szerelmi 
banata folytán dobta el magától 
ifjú életét.
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05színház |;
A Csokonai -színház műsora :
Szerdán : Luxemburg grófja.

Hnlassy Mariska vastapsot kap 
a Boszorkány-ban. Szerdán ismét 
Saniou izgalmas és érdekl'eszitő 
darabja a Boszorkány kerül szín­
re. A darab izgalmas jelenetei le- 
irbatallan hatást váltottak ki s a 
szereplők élükön Halassy Maris­
kával, Halassynéval, Rubinyiv.nl, 
László Gyulával, Lux Erzsébettel 
egész este szűnni nem akaró taps ­
sal vitték sikerre a kiváló darabol.

Csütörtökön tisztviselő-est.
A három testőr III, részét csak 

szerdán, a IV. részét csak csütörtö­
kön, tehát csak 1-—1 napig mutatja 
be a Vígszínház mozgó. Dumas vi­
lághírű regénye itt bontakozik ki 
legszebben a filmen. A lebilincselő, 
izgalmas jelenetek, a színészek pom 
pás játéka, a mesteri rendezés itt 
érik el tetőpontjukat. - Tekintettel 
arra, hogy úgy u III., mint a IV-ik 
részt csak 1—1 napig mutatjuk be, 
kérjük a l. köznöséget, hogy jegyeik­
ről elővétel utján már most gondos­
kodjék. Az előadások mindkét na­
pon 5—7 és 9 órakor kezdődnek. — 
Kedvezmények érvényben — Jegy­
elővétel.

Kacagó-est az Arany Színházban. 
Kitűnő szórakozásban lesz része 
Debreczenek szombat és vasárna­
pon, amikor egy előkelő é' jón évii 
müvésztársaság tart kacagtató mű­
sorral nagyszabásúnak Ígérkező elő- 
dást az Arany Színházban. Fellép­
nek Gabányi László, a Nemzeti szín­
ház tagja, a népszerű Szemere 
Gyula, a ti tuba Lujza színház tagja, 
Szász Ilona szenzációs műsorával; 
Marossy Lucy, a Blaha Lujza szín­
ház tagja, dr. Ferenczy Gyula zene­
szerző és előadó, saját, műsorával 
és Iványos Miklós, a Kisfaludy szín­
ház lúgja. Az összes vendégművé­
szek csupa vig és uevettelö újdonsá­
gaikat mutatják be. Színre kerül „A 
pénz“, amerikai történet. Fordította 
Hajó Sándor. J át szák : Szász Honi, 
Ma rosy, Gabányi és Szemeve, a Poli- 
gámia aktuálitás, irla Békeffy 
László; az Esernyő, hurleszk; a 
Nyaralás, Molnár Ferenc mozaikja 
Jegyek csütörtökül kezdve előre 
válthatók as Arany Színház pénz­
táránál.

Emelkedett a szarvasmarha ára
Az Egyetértés tudósítójától. —

A keddi ló- és szarvasmarha- csikóért 25 30,000 kort
vásáron ismét határozott áremel 
kedések voltak tapasztalhatók.

A lóvásáron a fölhajtás közepes 
volt. Jobb minőségű ló alig volt a 
vásáron, pedig jó kancák iránt 
igen nagy volt a kereslet, de 
anyag hiányában vásárlás nem 
igen történt.

Közepes paraszt-kancáért 60— 
70,000 koronát, közepes herékért 
50- 60,000 koronát, egy pár jobb 
korsilóért 150,000 koronát, 1 éves
*** * • wü

fizet-
tek.

A szarvasmarha-piacon nagy 
főhajtás mellett az árak emel­
kedtek. Az árak a következők vol­
tak : Vágómarha 90—110 korona, 
szopósborju 100—125 korona, nö­
vendékmarha 60—70 korona. — 
Jobb tehénért 55—60,000 koronát 
fizettek.

A piacon határozott áremelke­
dés volt. A kereslet nagy, az irány 
zat szilárd volt.

iideni kendő társulati 
polgári (iskola XX-ik tarái
— Az Egyetértés tudósitójától —

I Most jelent meg a Kereskedő Tár 
i sutát1 állal létesített és fentartott 
■ polgári fiúiskola huszadik értesítője.

A nagy drágaság itt is érezteti 
hatását s Így az értesítő kompri­
mált szöveggel mindössze csak 32 
oldalas füzet. De a kis füzetben is 
igen értékes adatokat talál az, aki 
azt végiglapozza. Az iskola az 
1921—1922. tanévben is megfelelt 
ama követelményeknek, amelyeket 
egy húszéves inlézet működéséhez 
joggal fűzhetünk.

Az értesítő a tanári testület is­
mertetésével, a személyzettel s a ta­
nulók oszlályonkint való névsorá­
val kezdődik, ahol a tanulók osztály­
zata és jó magaviseleté is fel van 
tüntetve.

Az iskolának 492 rendes és 41 
magántanulója volt, akik az éve. 
végig járták. Az eredmény százalé­
kosan is igen jó, ami a tanári tes­
tűiéi érdeme.

A búza ára.
A mai űzet iránt főleg a köz­

vetítő kereskedelem mutatott elénk 
érdeklődést. A kínálat továbbra is 
igen tartózkodó volt, úgy, hogy az 
irányzat az egész vonalon mind­
végig igen sziárd maradt.

Hivatalos árak : Búza tiszavi- 
déki 5260—350, egyél) 5225- 
5300, rozs 4100—200, takarmány- 
árpa uj, őszi 4300—400, ó-zab 
5500—5700, tengeri 4500—50, uj 
repce 10750- 11250.

A búza 100, a rozs 50, a zab és 
árpa 100 100 koronával emel­
kedtek.

Liszt- és őrlemények pincei: Az 
irányzat továbbra is szilárd. A 
liszt iránt élénk kereslet mutat­
kozott.

Elkelt korpa 1 vagon 3240 ab 
Budapest, 3 vagon 3200, 1 vagon 
3000 ah áll., zsák nélkül.

0-ás liszt 2 ős fogásu 2 vagon 
85 vidéki márkájú ab Budapest, 1 
vagon 81 ab Budapest, 1 vagon 
1 -es fogásu 78 ab Kaposvár, 1 
vagon 70 Budapesten második kéz 
bői.

Az értesítő legértékesebb részét 
a tanév történetében találjuk. — E 
részben foglaltak szerint u 492 ta­
nuló 10 tanteremben lanult, tehát 
zsúfolásig seliol sem volt Az inté­
zet működése dicséretét a tonárkur 
munkája című részben Utálja meg 

' önmagában. Itt találjuk meg szokat 
az elveket amelyeket az. iskola a 
gyermekek nevelésénél, tanításánál 
követett. Erről az értesítő ezeket 
mondja :

„Büszke önérzeltel mondhatjuk, 
feladatunkat lelkiismeretesen telje­
sítettük, részt vettünk a nemzet al­
kotó nagy munkájában. Isten és 
haza ! E két jelszó lebegett a sze­
münk előtt a ránk bizolt ifjúság ne­
velésében és oktatásában; ezzel 
kezdtük, folytattuk és végeztük a 
munkánkat. Tanulóink minden vasár 
és ünnepnapon részt vettek az ifjú­
sági istentiszteleteken, a hitoktatók 
vezetése és felügyelete alatt, az el­
lenőrzés munkájában segédkezet 
nyújtottak az osztályfőnökök és az 
igazgató.

A tanárkor minden egyes tagja, 
tantárgya keretén belül, felhasznált 
minden alkalmat, hogy tanulóiban 
a magyar haza iránti szeretetet éb­
ren tartsa és fejlessze. Rajz- és ké­
zimunka kiállításunkon minden 
szemlélő észrevehette a magyar 
munkákat, az azokon levő magyar 
és székely motívumokat, ünnepé 
lyeinken és kirándulásainkon a ma­
gyar ének hangzott el tünulóink 
ajakéról. Számtan óráinkon a ma­
gyar számok és példák szerepeltek: 
történelmi óráinkon a régi magyar

dicsőséget magasztaltuk; természet- 
rajzi- és gazdasági óráinkon a 
megszállott területek kincsei lebeg 
tek szemeink előtt; földrajzunkban 
Nagy hazánk régi halárai es Po­
zsony, Nyitra, Kassa, Brassó, Ko­
lozsvár, Temesvár, Arad, Fiume 
mozgó képei vonultak szemeink 
előtt“.

íme, ezeknek kell lennie egy ma­
gyar iskola tanítási elvűinek.

Szól még az értesítő a lesüieve- 
Jés fontosságáról s hogy miként és 
mennyiben ludott az isko.'a a testne­
velés terén elegei tenni kötelességé­
nek. Ili is szép eredményeket lá­
tunk. Az ének, kézimunka, gazda­
ságtan s egyéb tárgyuk tanításáról 
és annak eredményéről számol be 
az értesítő, majd az adminisztratív 
és fegyelmi intézkedésekről. A ta­
nulók segélyezése során hálásan 
emlékszik meg az Egyetértés és a 
láthatatlan vendég részéről nyert 
ifjúsági segélyezésről, végül a ma­
darak és a fák napjáról és sikeres 
kirándulásokról beszél. Az ifjúsági 
egyesületi élet ismertetése, a jövő 
tanévre szóló értesítés s a tankönyv 
jegyzék közlése zárja be az értés' 
tőt amelynek ügyes összeállítása 
rendszeres beosztása és értékes tar­
talmú Gál József igazgató érdemes 
és értékes munkáját dicséri.

„ vH». * V V" >

KÖZGAZDASÁG j»

A mezőgazdasági haszonbérie­
tek szabályozásának módosítása
Legközelebb jelenik meg a kor­
mány újabb rendeleté a mezőgaz­
dasági haszonbérletekkel kapcso­
latos rendelkezésekről szóló ren­
delet módosítása és kiegészítése 
tárgyában. A rendelet főbb intéz­
kedései a következők: A bíróság 
bármelyik fél kívánságára köte­
les a fizetendő haszonbért bizo­
nyos mennyiségű terményben is 
megállapítani. A felek erre irá­
nyuló igényüket bármikor az el­
járás során is előterjeszthetik. Az 
1920 december 31-c után kötött 
haszonbérleti szerződésekben meg 
állapított haszonbérnek ujabbi 
megállapítását kérni nem lehet. 
Úgy a haszonbérlő, mint a ha­
szonbérbeadó elállhat a haszon- 
bérlettől, ez azonban csak a jog­
erős bírói határozathozatalt tó- 
vető gazdasági év végére történ­
hetik. Külön eljárási költség cí­
mén a felek által eddig a bírói 
eljárás megindítása alkalmával 
fizetendő 5%, a rendelet életbe­
lépte után 3%-ra mérsékel telik.

Állandó
és legolcsóbb árak

Városi kertészet
Nagyerdő 15. sz.

FlLBLÖfiKZlMK
dnI

73-ik szám

- ,5

Feld heim
posztóáruházában Placz-utca

A lejáró mezőgazdasági kis ha­
szonbérletek kivételes megbosszul) 
látása. A következő gazdasági év 
végéig meghosszabbodik az 1923. 
év március 31-ike előtt különben 
lejáró minden mezőgazdasági hay- 
szonbérlet, amennyiben területe a 
20 kát. holdat meg nem haladja 
s a haszonbérlő hadirokkant, ha­
diözvegy, hadiárva, vagy oly föld­
mi vés, ‘aki az 1920. évi XXXV1. 
t.-c. szerint is földhöz juttatható. 
Nem hosszabbodik meg a haszon- 
bérlet ott, ahol a földbirtokreform 
kapcsán már megtörtént a föld - 
hözjuttatás, továbbá, ha a ha­
szonbérlő az elöljáróság által ki­
tűzendő 15 napi határidő alatt 
nem közli, hogy a haszonbérletet 
megtartani kívánja. A haszonbér- 
beadó méltánylást érdemlő okok 
alapján a meghosszabbítás mellő­
zését kérheti augusztus 15-ig a 
közigazgatási bizottság gazdasági 
albizottságánál, amely azt ki is 
mondhatja. Kérheti a haszonbér­
beadó a kishaszonbérletnelc áthe­
lyezését is birtokának más ré­
szére. Más megállapodás, vagy 
törvényes rendelkezés hiányában 
n haszonbérlő által az 1921—22. 
gazdasági évre megállapított ha­
szonbér fizetendő. Az említett in­
tézkedések alkalmaztatnak az al- 
haszonbérletekre is, valamint a 
legelőterülelekre is (meghosszab­
bítás mellőzése is). Részes műve­
lésre eddig kiadott földek a meg­
felelő határidő alatti jelentkezés 
esetén az 1922—23. gazdasági évvé 
is kiadandók és pedig nem rosz- 
szahb feltételek alatt.

Felkérem a DMTK törpe összes 
játékosait, hogy szerdán délután 4 
órakor a Vasutas pályán football 
és atlétikai tréningén okvetlenül 
megjelenni szíveskedjenek Intéző.

A DKASE nem akar resztvenni 
a bajnokságokon, mert a tagjait 
súlyosan büntetik és most is Sí­
post letiltották a játéktól. Az egye 
sídet választmánya felszólítja meg 
a tagjait arra is, hogy a kerület­
ben viselt tisztségükről mondja­
nak le. A DKASE hivatást tölt he 
itl és semmiesetre sem indokolt az 
hogy a rajta esett sérelmek miatt 
a köz rovására kivonja magát az 
együttes munkából. A választ­
mány határozata ellen már is töb­
ben állást foglaltak és remélhető­
leg a józan meggondolás fogja 
őkel majd vezérelni.

tóiiitiiiiÉ árverési!,
tűzifa és miifa folyó hó 20-án,
csütörtökön d. e. 9 órakor fog 
megtartani a Nagyerdei park 
bejáratánál.

Városi kertészet.

Hirdetmény.
Veszünk sárga barackmagot 

kimagvalt barackból kgr.-kent 
8 koronáért'.

Cefréből gyűjtött magot nem 
használhatjuk.

_
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Szabályrendelet
a közüzemi pótlékról.

EGYETÉRTÉS

Nélkülözhetetlen
minden háztulajdonos és lakónak.

Most jelent meg I I

1922 július 19.

HIRDETÉSEK I
, mlidH I mindéi fentikinihi.I leniek feleilmihe.n le kekaieheM. 

Teleieeeiám 14.

ÁLLÁST KERESŐK
Jó in mik As

csizma diascgécl i'elvéte- 
Homokkert-ulcatik

103. Romász. 2 »35

Ára 5 korona.
Kapható a

MÉLiUSZ könyvkereskedésben,

valamint akiknek alkalma- 
xottra van azOkaégOk, ee

házvevők,
vagy akik oeoeoeooeeee

Egy
jóirá-u, ügyes pénztár- 
kezelőnő felvétetik 
Feldheim és Wcisz 
posztóáruházában. Piac- 
utca 73. 3018

házukat el akarják adni. Vvszek

eredményt eeak 
el, ha I ér-

Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, oc

. — magfigye/ík'iú

EGYETÉRTÉS“
KBBDBBBBBBHBBBBB

hlrtfatéal rovatát, mart ott mindent 
megtalálnak, amire azOkeégRk van.

Jó karban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, inadra cokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — .Szé­
chenyi-utca 8. Szentpé- 
teri Sándor. 3003

DOLLÁR
Arany,- ezüst

pénzek beváltás*.

Kifizetések.
Tőkeelhelyexée.

RANKÄI bankiroda
Debrecen, Degenlald-tár •
(Kenyérpiac) Telefon 800. sz.

Laveiezésben és könyvelésben 
jártas, perfekt Levelezés

gyors- és ppirónő
Aki a bútoromat

megveszi, átadok egy

felvétetik. Jelentkezés szerdán 
és csütörtökön d. u. 2—4-ig.

Halmosnál
József kir. herceg-utca 19. sz.

THU HilHKHIHlIflH
Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­

ségének és kiadóhivatalának te-
lefonszáma : 4
BJB_B SBJBJD HBBIBBiaHeiB

IBBBBBBBBBBBBBBB

megjeleni
a mindenkinek nélkülözhetetlenül 

szükséges, uj, módosított
iakásrendeSet

Jegyzetekkel és magyaráza­
tokkal ellátta I)r. Buczi Ferenc 
ügyvéd, volt lakásügyi előadó.

Lakóknak, háztulajdonosok­
nak, bérlőknek és bérbeadók 
nak egyaránt feltétlenül szük­
séges. — Megbízható, kimerítő, 
pontos és bő tájékozást nyújt 
mindennemű lakáskérdésben.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt. könyv­
kereskedésében, valamint minden 
más könyv kereskedésben és a 

lapelárusitókuál.

I 5o<<
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Középkorú
önálló iparos, kinek sa­
ját lakása és 100,000 
koronát érő vagyoni 
állása van, hozzá illő 
középkorú özvegy nőt 
vagy idősebb leányt 
nőül venne, akinek 
ugyanannyi érője van. 
Csakis fényképpel ellá­
tott levelekre válaszo­
lok. Kalandor nők kí­
méljenek. Diszkréció 
biztosítva. ..Ősszel egy­
másé leszünk jeligére a 
kiadóba kérek. 3014
JVt«rsa Jg.ww.itfjM'

szobát. Csillag-u. 08
3016

Prima mosószappan
ismét kapható a Köz­
ponti Illatszí rtárban. 
Piac-u. 71. (Schwartz- 
féle bútorüzlet mellett.)

3017
■■■■■* ■ ■ * ■ ■

vasat, rezet é» min
■icnnemü lémet leg. 
magaiabb árért ve- 
isek. Kovácsoknak
iiaizndlhatót becse­
rélek, Nagyobb té­
telt elizálllf ok. ooo

Steiner,
Eötvös-utce 110.

AJ&nlat
Gazdák figyelmébe !

Hortobágyi Hübkenőes
lovak részére biztos ha­
tású gyógyszer. Kap­
ható: Grósz Nagy Fe­
renc Arnnyegyszarvu 
gyógyszertárában — (a 
színház mellett). 2388

KORONA kenyérgyár
21. sz. árjegyzéke 

1922. Július 11.
viszonteladók részére 
forgalmi adó nélkül

Keresek
modern családi házat a 
város központján. La­
kásra nem reflektálok. 
Cimet a kiadóba kérek 
,,Családi“ jeligére. 3020

Fehér kenyér 60 
Közép kenyér 57 
Barna kenyér 50 
Kifli 360
Zsemle ' 3 60
Zsemlemorzsa 96 
a BTi FI ■ ■ Ti

Kereslet

aaaamaaa
Nyomdász­
tanulók és

Hívjon meg,
ha vau aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg­
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simonffy-utea 

I 17. sz. 2820

intelligens
leány gyermekek

\99Corvinia

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök ké- 
Síen legolcsóbban Mán- 
aokí rézművesnél. Arany 
lános-utca 13. ócska 

! vörösrezet nap] áron
j ’e,z- 2823

un
mellé felvétetik ki a 
háztartásban is segéd 
kezne. — Dcssewffy 
Manóné Nyirábránv. — 

3000

tanuló­
leányok
Jó fizetéssel 
felvételnek a
Városi

nyomdában,
Böszőrményl-nt 6.

ÍXMM

Aranyat,
ezüstöt, brlliiánsat, zá- 
iogcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. !. emelet. 2821

Eladás

Általános Biztositó Részvénytársaság
1845 óta fennálló Düsseldorfi Általános Biztosító R.-T. alapítása.

Tiszántúli vezérügynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefon 566. sz.

Aranyat,
Brllllhnsat, 
Ezüstöt, 
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. FrohnarepQl.t

Hóró Bánffy Albertnál

Elsőrangú biztonságot nyújtó erdekköz
SeCI OSSZPíknt Iftlntalr „ ...1 ,os-. .. ~ . .. ...... »ijujiu UIUCKKUZOS
Sági összeköttetések, élet-, aggkori-, s gyér 
mekbiztositasok, orvosi viz-gálat nélkül 
IS. tovabna tuzkárbetöréses lopás elleni 
es szalhimány-biztositások. Karteien kívül!

8 évig szolgált bajtó- 
bocsis megfelelő állást 
keres. Elvállalja kettős 
vagy négyes kocsi haj­
tását, valamint hívna.

Pincér-tanulónak
jó családból való fiú 
felvétetik Albert Bel­
városi vendéglősnél. — 

2944
Gépfavágó parti

azonnali belépésre fel­
vételik a Debreczcni 
Faipar rt.nál,,Salétrom­
éi?3 5. 3024

Püspökladányi lintárhnii
közvetlen a karcagi ha­
tár mellett, 14 katasz- 
tráiis szántóföld Jutá­
nyos árban eladó. Ér­
tekezhetni Nagzlétán, 
52. szám alatt. 3002

Keresek
fényező segédeket, Neu­
länder kocs gyára, Er- 
zsébet-u. 28. 3023

. —miint lovag
nSl JS'i. Lim a kiadó hivatalban.

Érettségizett
jó irásu gyakornokol 
alkalmaz a Debreczcni 
Kölcsönös Sególyző- I 
Egylet. 30221

Eladó
egy jó állapotban levő 
20 mázsára berendezett 
hídmérleg és 5 öl góré 
Értekezni lehet Appaffy 
utca 32. 2969

Eladó
több lakásból álló, mo­
dern, adómentes ház. 
Vétel esetén 2 szoba, 
fürdőszoba átadó. Te- 
leki-u. 9. 3015

Olcsó dijak, modern feltételek, gyors kárlebonyolitás

Debreczen város és * Tiszántúli rét.

Minden
asztalos szakmába vágó 

í '»unkát vállalok, kész 
ablakok kaphatók. Vi- 

j szontelodóknak árui 
I gedmény. Dobó aszta- 
I l°s> Bethlen-utca 76.

3001
egyházkor, könyvnyomda-vállalat«,

Veszek
fehérneműi ket, selyme- ' 
kot paplanokul, garni-1 
túrákat, szőnyegeket,1 
bútort. Kaiser, Piac-u.
7 S7-- 2822 

Bejárónő
felvétetik Csapó-u. 57 !

3013

1*11 mit h
fajkakas három tyúk­
kal eladó, fehér. Csapó­
utca 59 és egy női nagy 
kabát, finom, barna 
posztóból. 3019

Eladó
családi ház, beköltöz 
he tő lakással. Vörös - 
marthy-u. 9. 3021

Szalui a és gyékény 
eladó. — Értekezhetni 
Simonffy u. 2/e bérliázi 
bútorüzletben.

r*-líc: *


